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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE 1 

CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – DCB - DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO 2 

– CAMPUS DIADEMA. 3 

 4 
Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, nesta cidade de Diadema, 5 

na Unidade José Alencar, sito na Rua São Nicolau, 210 - 5º andar, no Anfiteatro José Alencar, 6 

às dez horas e onze minutos, reuniram-se ordinariamente os membros do Conselho do 7 

Departamento de Ciências Biológicas da Universidade Federal de São Paulo - UNIFESP 8 

Campus Diadema, sob a presidência da Profa. Dra. Ileana Gabriela Sánchez de Rubió. 9 

Havendo quórum com a presença de 09 membros do Conselho do Departamento: Profa. Dra. 10 

Ileana Gabriela Sánchez de Rubió, Profa. Dra. Luciana Chagas Caperuto, Prof. Dr. Marcelo 11 

Afonso Vallim, Profa. Dra. Fabíola Freitas de Paula Lopes, Prof. Dr. Rodrigo Antonio 12 

Peliciari Garcia, Prof. Dr. Julio Cezar Franco de Oliveira, Prof. Dr. Camilo de Lellis Santos, a 13 

discente Isadora Pizzi, o Técnico Administrativo em Educação Ademir Sousa Henrique, e 14 

demais participantes, conforme livro ata. Ordem do dia: 1) Apresentação do representante 15 

dos Professores Associados no Conselho do DCB; 2) Apresentação do representante dos 16 

Professores Adjuntos no Conselho do DCB; 3) Aprovação da ata de 30/03/2017; 4) 17 

Aprovação da ata de 13/04/2017; 5) Eleição chefia do DCB: votação pelo conselho 18 

departamental; 6) Indicação de representante do DCB para compor a Comissão Técnico-19 

Científica; 7) Sugestão de coleta de dados das atividades desempenhadas pelos docentes via 20 

planilha. 8) Informes Gerais: • Informes da CPEF; • Funções da Secretaria de Graduação; • 21 

Reunião da Pactuação; • Carga Horária docente; • Andamento das obras; • Serviços de 22 

secretaria que serão realizados durante férias ou abono do secretário; Inclusão de informes: • 23 

Reunião com os representantes da prefeitura de Diadema; • Novo Vice-chefe do Setor de 24 

Biologia Celular e do Desenvolvimento; • Férias do secretário. DECISÃO: 1) O Professor 25 

Dr. Julio Cezar Franco de Oliveira foi apresentado como representante titular. Se houver 26 

Professor Associado interessado em ser o representante suplente, informar o DCB. 2) O 27 

Professor Dr. Camilo de Lellis Santos foi apresentado como representante titular. Se houver 28 

Professor Adjunto interessado em ser o representante suplente, informar o DCB. 3) Ata foi 29 

aprovada. Houve 02 (duas) abstenções. 4) Ata foi aprovada. Houve 02 (duas) abstenções. 5) O 30 

conselho deliberou se realizaria a eleição via voto em urna ou por aclamação. Esta última 31 

proposta foi aprovada com 01 (uma) abstenção. Em seguida o conselho do DCB aclamou as 32 

professoras doutoras Luciana Chagas Caperuto (Chefe) e Maria Isabel Cardoso Alonso Vale 33 

(Vice-chefe) do DCB e homologou o resultado da eleição. Foi definido que o mandato se 34 

iniciará no dia 05 de maio de 2017. 6) Foi aprovada a indicação do Professor Dr. Julio Cezar 35 

Franco de Oliveira como representante do DCB na Comissão Técnico-Científica (CTC), parte 36 

integrante da estrutura do NIT, sendo o tema a que se refere o anexo I, memorando nº 37 

42/2017/NIT/UNIFESP, Biotecnologia.  7) Foram adicionadas as sugestões dos membros do 38 

conselho e a coleta de dados será implementada. Os chefes de setores coletarão as 39 

informações nos seus respectivos setores, e o secretário do DCB compilará a planilha, a qual 40 

será atualizada semestralmente. 8) Informes Gerais: • Informes da CPEF: A Comissão 41 

continua colaborando com o GT dos novos departamentos no levantamento de espaços 42 

auxiliando esse grupo na discussão dos usos dos espaços e de soluções para o acolhimento 43 

principalmente dos docentes que ainda não têm espaço, para então auxiliar no planejamento 44 

da ocupação do subsolo. Em relação a discussão do conteúdo do regimento da CPEF foi 45 

realizada uma contextualização inicial, recordando o histórico da criação da comissão e seu 46 

papel no campus, e uma reflexão sobre qual papel deve ter a comissão agora. Itens como a 47 

composição e a eleição de membros da comissão já foram discutidos. Será realizada uma 48 
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reunião extraordinária na próxima semana para aprofundar a discussão do novo regimento. • 49 

Funções da Secretaria de Graduação: Tratar do assunto com a Diretoria Administrativa. • 50 

Reunião da Pactuação: Está em fase de discussão e de identificação de espaços. Será tratado 51 

em reunião com as Diretorias Acadêmica e Administrativa, a Divisão de Infraestrutura e GT 52 

dos departamentos, possíveis espaços localizados na unidade José de Filippi. • Carga Horária 53 

docente: Houve uma reunião com auditores da AUDIN/Unifesp que informou que carga 54 

horária docente corresponde às atividades do docente em sala de aula. Tendo em vista as 55 

normas legais, o DCB proporá oficializar 1) 02 horas por semana com a atividade de 56 

Seminário do Grupo de Pesquisa, podendo ser seminários abertos cadastrados na pós 57 

graduação com adjudicação de 1 crédito, 2) 02 horas por semana por projetos de monitoria 58 

regulamentados, incluindo o PAD. • Andamento das obras: Referente ao andamento das obras 59 

no Complexo Didático, a Senhora Diretora Administrativa – Sinara, pediu a compreensão da 60 

comunidade do campus Diadema, tendo em vista que podem ocorrer eventuais problemas 61 

ocasionados pela dinâmica das atividades de construção que estão sendo desenvolvidas, 62 

ressaltando a presença de máquinas escavadeiras no referido local. As orientações de 63 

segurança precisam ser respeitadas. Dessa forma, foi solicitado aos chefes de setores para 64 

orientar os docentes para que não penalizem os alunos, caso estes tenham problemas de 65 

acesso nas dependências do Complexo Didático, em decorrência do explicitado acima.  O 66 

DCB solicitará a Diretoria Administrativa as normas de uso do Complexo Didático, uma vez 67 

que há informações desencontradas. • Serviços de secretaria que serão realizados durante 68 

férias ou abono do secretário: Verificar e responder e-mails com assuntos urgentes; Atender 69 

ao público; Despachar com o chefe e enviar documentos para as áreas pertinentes; 70 

Encaminhar assuntos urgentes. Obs.: O secretário substituto não cobrirá as reuniões, mas se 71 

houver encaminhamentos urgentes após as deliberações, ele dará suporte. A ata será feita pelo 72 

secretário oficial quando do seu retorno. • Reunião com os representantes da prefeitura de 73 

Diadema: A Professora Maria Isabel participou da reunião e em resumo: Foi feita uma 74 

apresentação do Campus Diadema a qual destacou a graduação, pós-graduação e extensão, 75 

bem como o impacto da UNIFESP na cidade. A apresentação prosseguiu dando ênfase aos 76 

projetos de extensão desenvolvidos anteriormente ou em atividade, elencou também alguns 77 

possíveis projetos de ampliação da atuação da universidade, ficando demonstrado que 78 

precisamos de apoio e parceria por parte da prefeitura municipal. Os representantes da 79 

prefeitura presentes, por meio da secretária de comunicação, indicaram que as tratativas 80 

prosseguirão com o agendamento de reuniões específicas aos assuntos pertinentes a cada 81 

secretaria.  A Senhora Dirigente Regional de Ensino Profa. Liane de Oliveira Bayer – âmbito 82 

estadual, manifestou o desejo de implementação de um projeto que se concluiria com uma 83 

“Feira de Ciências”. • Novo Vice-chefe do Setor de Biologia Celular e do Desenvolvimento: 84 

A Professora Maria Isabel informou que o Professor Dr. Joel Machado Junior é o novo Vice-85 

chefe do Setor de Biologia Celular e do Desenvolvimento. • Férias do secretário: O secretário 86 

do DCB – servidor Ademir Sousa Henrique – estará em férias de 02 a 20 de maio de 2017. 87 

Após o retorno do mesmo, a secretaria do DCB passará a funcionar no subsolo do Prédio de 88 

Vidro. Informaremos via e-mail a respeito. OBSERVAÇÃO: Nada mais havendo a tratar e 89 

estando todos de acordo, a Profa. Ileana agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 90 

doze horas e dez minutos. Para constar, eu Ademir Sousa Henrique, secretário do 91 

Departamento de Ciências Biológicas, lavrei a presente ata que foi lida e aprovada pelos 92 

membros do Conselho do DCB. 93 


